



Агентство городских новостей «Москва»

**Михаил ПАНЮКОВ**

**Разобраться, на каких условиях россияне и белорусы могут вакцинироваться в гостях друг у друга, задача не из простых. У корреспондента «СВ» это получилось.**

**ПЛАТНО, НО БЕСПЛАТНО**

**- Скажите, а россиянин может бесплатно привиться в Беларуси?**

Такой вопрос я задал оператору единой белорусской справочной службы по вопросам COVID-19. Набрав номер, я и не предполагал, что вступаю в застейливый квест.

- К сожалению, нет, - прощебетала девушка на том конце провода. - Россияне могут у нас сделать прививку, как любые иностранцы, за 140 белорусских рублей (4,1 тысячи российских), это если «Спутник V». Но можно сделать и китайскую вакцину, она подороже - 250 рублей (7 тысяч российских).

**- Как же так, мы вроде в одном государстве живем - Союзном!?**

- Но ведь в России то же самое! Даже работающие белорусы приезжают прививаться домой.

Ну и дела! Я прекрасно помню, как в прошлом году в Москве бесплатно прививали даже туристов из Западной

Европы. Может, женщина ошиблась и насчет России, и насчет Беларуси?

Так уж случилось, что на следующий день из Москвы я уехал по делам в Брест. В отеле попросил адрес ближайшего прививочного пункта - он оказался в городской поликлинике № 3. Меня сразу провели в процедурный кабинет.

- Конечно, мы бесплатно прививаем россиян, которые здесь работают, - заверила медсестра. - Вот украинцев только за деньги, а вас - пожалуйста. Странно, что вам по-другому сказали в справочной.

**- А если кто-то из России приедет на несколько дней, его можно привить бесплатно?**

- Нет, но зачем? - искренне удивилась собеседница. - Ведь в дороге могут проявиться побочные эффекты, подняться температура. Вот если иностранная вакцина нужна для выезда за границу - милости просим.

**СОВСЕМ ЗАПУТАЛИ**

По возвращении я стал обрывать телефон российской справочной службы. Ответа пришло дожидаться ровно сорок минут. Попросив еще минутку для уточнения данных, женщина стала зачитывать монотонным голосом информацию о том, что привиться ино-

**СУЙ СВОЙ НОС**

**От «короны» можно будет лечиться, как от насморка.**

Исследования интраназальной вакцины «Спутник V» имеют успех. Об этом заявил глава центра имени Гамалеи академик РАН Александр Гинцбург. Иными словами, первая в мире вакцина от «короны» в виде спрея уже становится явью. Сейчас проверяется эффективность и безопасность «пшикалки» для взрослых, но и о детях думают тоже. Ведь одно дело прививать малышей с помощью страшной иглы и совсем другое - безобидным спреем. Академик предполагает, что для вакцинации детей от шести до одиннадцати лет, вероятно, будет использован препарат на основе «Спутника V», но со сниженной концентрацией действующего вещества. (*Об эксперименте президента РФ с назальной вакциной - на стр. 2*)

**ЧУДО-ПОРОШОК**

Даже богатырю необходима защита.



странцам можно только при наличии медицинского полиса и это будет стоить 1,3 тысячи рублей.

**- А зачем тогда ОМС, раз платно?** - спросил я.

Женщина растерялась, после чего посоветовала позвонить в Роспотребнадзор, даже любезно продиктовала телефон. Опускаю подробности, скажу только, что ничего взятного по теме мне там не сказали. И вновь набираю 122.

На этот раз мне заявили, что привиться бесплатно белорусам можно, но только если они... организуются в группы.

**- И сколько нужно набрать белорусов, чтобы их привили бесплатно?**

- Э-э-э... Минуточку...

После чего оператор пропала с концами. Ну, была не была - набираю в третий раз!

На этот раз собеседница, поразмысляв еще минут десять, радостно сообщила:

- Да, белорусов прививают бесплатно, но только если они официально работают в России.

И кому верить?

**ПО ОБЕ СТОРОНЫ ГРАНИЦЫ**

Пришлося побесокоить бывшую коллегу родом из Синеокой с просьбой разъяснить ситуацию.

- И чего путают? - удивилась Настя. - Все же просто. Формально бесплатная прививка белорусам, как и другим иностранцам, не полагается. Но, по факту, подавляющее большинство работающих здесь моих земляков официально зарегистрированы. А это значит, что они имеют медицинскую страховку. Тебе правильно сказали - укол стоит для иностранцев «в законе» 1,3 тысячи рублей, но платит за них работодатель. И предприятие, если оно большое, действительно организует группы для прививки, которые принимают в определенных местах.

Вот как, оказывается, все просто. От себя добавим, что самозанятый белорус в России, имеющий ОМС, так же без труда прививается самостоятельно. Другое дело, что на волне интеграционных процессов можно было бы, наверное, выделить белорусов в отдельную привилегированную группу: прививать по их паспорту автоматически. Вакцин-то, слава богу, в России хватает. А еще неплохо бы повысить квалификацию сотрудниц справочных служб - по обе стороны границы.

**ПРЕПАРАТ ДЛЯ ЧЕТЫРЕХ МИЛЛИАРДОВ**

**Первый в мире антидот так и не смогли скомпрометировать.**

Посол России в Египте Георгий Борисенко заявил, что в стране testируют пробные партии «Спутника V»:

- На данный момент практически завершена передача технологий, и предприятие Minapharm уже делает пробные партии вакцины, которые затем тщательно проверяются в российском институте имени

Гамалеи. Надеемся, что весной начнется регулярное производство.

Таким образом, несмотря на препоны, российский препарат продолжает свое шествие по планете. Его вполне можно назвать триумфальным. На сегодняшний день «Спутник» одобрила 71 страна, если не считать ЛНР, ДНР, Южную Осетию и Абхазию. Общая численность населения, проживающего в этих государствах, составляет почти четы-

**ОПРОС****ЗАРАЗА ПОДКИНУЛА ПРОБЛЕМ**

**Жители одобряют меры, предпринимаемые властями.**

Опрос провели сотрудники ВЦИОМ. Выяснилось, больше половины россиян опасаются заболеть сами или что подхватят вирус их родственники. Так ответили 62 процента респондентов, еще 42 процента опрошенных заявили, что вынужденные ограничения в общественных местах не влияют на их жизнь. А вот 39 процентов россиян, наоборот, испытывают незначительные трудности. Для восемнадцати процентов опрошенных карантинные меры создают значительные проблемы.

Оценивая предпринимаемые российскими властями меры по борьбе с заразой, 44 процента ответили, что они достаточные. Треть, наоборот, выступают за ужесточение, а шестнадцать процентов назвали их избыточными. Больше половины полагают, что ограничительные меры приводят к позитивному результату в борьбе с вирусом. Неэффективными их считают 34 процента опрошенных.

**А БАБА-ЯГА ПРОТИВ****УСПЕХ**

ре миллиарда человек - это больше половины всех землян.

- Если бы русскую вакцину оценивали только с медицинской точки зрения, то ее давно бы признали и в ЕС, - утверждает депутат фракции «Альтернатива для Германии» в бундестаге Петр Быстрон. - Но увы, это вопрос политический.

Тем не менее по количеству полученных одобрений «Спутник V» занимает второе место в мире.